

# Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO VII | VALENCIA, JUEVES 18 DE DICIEMBRE DE 1947 | NUM. 1.931

Dirección, administración y talleres: Pintor Sorolla, 10.

## E. U. U. PROYECTAN una vigorosa campaña de propaganda

### Para desmentir las falsedades soviéticas con nombres de Marshall, Bevin y Bidault, despreciables para el pueblo ruso, dice Radio Moscú

Washington, 18. — El secretario de Estado, Robert Lovett, proyecta una vigorosa campaña de propaganda soviética, desmentiendo la conferencia de Lovett declaró también que el gobierno ha recibido noticias según las cuales la desastrosa del rublo está creando un nuevo rumbo a su propaganda y que ahora tiene a presentar a los soviets como protectores de los árabes y los judíos frente al imperialismo británico y norteamericano.—Efe.

Las anteriores manifestaciones de Lovett han coincidido con un informe de los servicios de investigación norteamericana donde se hace constar que Rusia ha impuesto un nuevo rumbo a su propaganda y que ahora tiene a presentar a los soviets como protectores de los árabes y los judíos frente al imperialismo británico y norteamericano.—Efe.

ATAQUES DE RADIO MOSCÚ  
Londres, 18. — Radio Moscú ha difundido un curioso ataque contra los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias occidentales que intervinieron en la fracasada Conferencia de Londres. Radio Moscú dijo que dichos ministros utili-

zan procedimientos de «demagogia mentirosa» y que su actuación constituyó una farsa. Finalmente, la emisora hizo constar que los nombres de ciertos políticos de estos tiempos se han convertido en despreciables para el pueblo ruso.—Efe.

HUYE DE LA ZONA RUSA  
Munich, 18. — Watern Siedler, ex director de la feria de Leipzig, ha huido de la zona soviética de ocupación en Alemania, con su familia, y vive en la actualidad en una localidad próxima a Munich. Siedler ha manifestado que cruzó la frontera de la zona soviética a la norteamericana hace una semana, proponiéndose no regresar si la Conferencia de Londres fracasaba.—Efe.

OPINION CHECA  
Praga, 18. — El doctor Vladimiri Clementis, secretario comunista de Estado para Asuntos Exteriores, ha manifestado en una entrevista celebrada con un corresponsal del periódico «Timpu» que la «sugestión» de que la producción de Alemania debería ser elevada al nivel del año 1936, es considerada por los checoslovacos no sólo como una violación del acuerdo de Potsdam, sino como otra amenaza para la seguridad checa.—Efe.

## Lo que Dios manda

Nada inculcó con más frecuencia ni más vehementemente Jesucristo que el precepto de la caridad. La caridad es, en efecto, el compendio y resumen de todos los preceptos cristianos, y el mismo Jesucristo la llamaba nuevo y suyo. La caridad, quiso Dios que fuese como el carácter distintivo de los cristianos y por donde fácilmente se distinguiesen.

Sin embargo, es el largo olvido de la caridad y de la solidaridad la causa de este miedo y estos rencores en que se debate el mundo de la postguerra. «Quien tuviera bienes de este mundo —dice el Evangelista— y viese a su hermano tener necesidad y le cerrase sus entrañas —¿cómo permanecerá en él la caridad de Dios? No amemos de palabra o lengua, sino con obras y verdad.» Para disipar las tinieblas de esos rencores y ese miedo, téngase, además, en cuenta, que nunca hubieron de dilatarse los espacios de la caridad más que en estas supremas angustias, que a todos oprimen, y que acaso nunca como hoy le rúe tan necesaria al mundo la corona beneficencia.

Concretamente, y ciñéndonos a lo local, en relación con la Campaña de Navidad y Reyes: Pensemos que la caridad de los que gozan bienes superfluos debe suplir las necesidades de los pobres, y que los valencianos pudientes no sólo no dan la mitad de lo que les sobra, sino ni siquiera el diezmo. ¿Una ojeada a la lista de donativos de esta Campaña? Y aún mejor, ¿que os digan las visitadoras domiciliarias! Abundam los casos vergonzosos. Ante tamaño incumplimiento de lo que Dios manda, digásenos si no resulta superfluo el que nadie se queje o murmure de que se nos cobren tal o cual ticket sobre los gastos innecesarios.

## Leyes a las Cortes Españolas

Madrid, 18. — En el pleno de las Cortes, que se celebrará el próximo día 22, a las cuatro de la tarde, se someterán a su aprobación, entre otros, las siguientes leyes:

Establecimiento del recargo del uno por ciento sobre las cuotas del Tesoro de las contribuciones Urbana e Industrial que se devenguen en las cuatro provincias de Cataluña, a partir de primero de enero de 1948; dictamen adicionando un nuevo párrafo a la ley sobre reorganización del Monopolio de Petróleo; cuerpo de buzos de la Armada;

ingreso en el C. A. S. E. de determinado personal de otro nombrado provisionalmente, y creación del cuerpo de auxiliares de almacén de Artillería, a extinguir; regulación de préstamos a la construcción de viviendas protegidas; concesión de una gratificación extraordinaria a los funcionarios y empleados activos del Estado, y a las clases pasivas dependientes del mismo; rebajas aplicables al personal indígena de los grupos de Regulares que por falta de condiciones físicas no pueden continuar prestando servicios de armas; fijación de la plantilla del cuerpo de Ingenieros de Telecomunicación; modificación de las plantillas facultativa, técnica y administrativa del Servicio Meteorológico Nacional; modificación de la plantilla del cuerpo de sobrestantes de Obras Públicas; reordenamiento, a efectos pasivos, de los servicios prestados en la Dirección de la Escuela Española de Bellas Artes de Roma, por profesores numerarios de las Escuelas Superiores de Bellas Artes; modificación de la plantilla del cuerpo de delineantes de Obras Públicas; ídem del personal del servicio de la Jefatura Principal de Telecomunicación, ídem de la plantilla del Cuerpo General de Policía; ídem de las plantillas de funcionarios técnicos administrativos, administrativos y auxiliares de los distintos departamentos; reorganización del servicio subalterno de los Ministerios civiles; varios suplementos de crédito, y ley de los Presupuestos generales del Estado para el ejercicio económico de 1948. — Cifra.

## Regresa a Madrid el ministro de Justicia

Zaragoza, 18. — El ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, ha pernoctado en esta ciudad, a donde llegó de madrugada, procedente de Barcelona. Le acompañaba el consejero nacional señor Sancho Dávila.

A las diez de la mañana el ministro y el señor Sancho Dávila reanudaron su viaje a Madrid, después de haber sido saludados por las autoridades y personalidades zaragozanas.—Cifra.

## Las negociaciones entre Holanda e Indonesia

Batavia, 18. — Después de una visita a Bélgica, que ha durado un mes, ha regresado a esta capital Paul Van Zeijland, miembro del Comité del Consejo de Seguridad de la O. N. U., encargado de dirigir las negociaciones de paz entre Holanda e Indonesia.—Efe.

## UN NOVIO QUE "VUELA"

### Desalojado de un ataúd por cartuchos de dinamita

### Víctima de un celoso y de una tradición de Brossaine

Grenoble, 18. — En el pueblo de Brossaine, cerca de esta ciudad, existe la costumbre de despedirse de la vida de soltero, metiéndose el novio en un ataúd lleno de hojarasca y ramas a las que se les prende fuego, y la habilidad del individuo consiste en salir indemne de este provocado incendio. Marcel François quiso despedirse de su soltería, siguiendo la tradicional costumbre, para lo cual se metió en el ataúd y cuando se prendió fuego a las ramas, François salió violentamente despedido, sangrando y con algunas contusiones.

Los guardias fronterizos descubrieron en un camión, que cruzó la frontera franco-suiza, grandes cantidades de oro.—Efe.

Hechas las oportunas averiguaciones se supo que el novio que la prometida de François había tenido con anterioridad a éste, colocó en el ataúd, dos pequeños cartuchos de dinamita, que fueron los que, al estallar, lanzaron violentamente a François fuera del ataúd. Los motivos que indujeron al desdichado novio a cometer este acto, son los celos.—Efe.

CONTRABANDO DE ORO  
París, 18. — La policía de Seguridad francesa ha descubierto una banda que se dedicaba al contrabando de oro y que operaba entre París y Ginebra. Se añade que han sido practicadas algunas detenciones y que en el asunto se hallan comprometidas altas personalidades.

## CENA EN LONDRES



Solamente Molotov declinó asistir a la cena anual de los peregrinos ingleses. Los otros «tres grandes», honraron la mesa con su presencia. Aquí vemos a dos de ellos, Marshall y Bidault, teniendo en su centro al primer ministro inglés, Attlee, mientras el encargado de designar los brindis, llama la atención de los asistentes. (Foto Ortiz)

## EN EL PALACIO DE EL PARDO



Visita a S. E. el Jefe del Estado, una comisión de la representación mejicana que ha asistido al Congreso Internacional de Congregaciones Marianas, en Barcelona. El Jefe del Estado conversa con los católicos mejicanos (Foto Ortiz)

## reanudación de relaciones diplomáticas HISPANO-BOLIVIANAS

### El cónsul general hace entrega de la Legación al ministro plenipotenciario

Madrid, 18. — En un sencillo acto celebrado esta mañana en la Legación de Bolivia, y con asistencia de los funcionarios de la misma, el cónsul general de Bolivia, don José María Puigcerver, ha hecho entrega al enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Bolivia en España, don Francisco Lazcano Sorocó, de la bandera, escudo, archivos, etc., de la Legación, de los que se había hecho cargo el citado cónsul en el mes de septiembre de 1945 cuando Bolivia rompió sus relaciones diplomáticas con España.

Con dicho motivo, el ministro, señor Lazcano, quien próximamente presentará sus cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado, general Franco, ha pronunciado unas brillantes y sentidas palabras, agradeciéndose de haber sido reanudadas las relaciones diplomáticas de su país con España, y destacando luego la intensa labor realizada por el cónsul general, señor Puigcerver, en la protección de los intereses bolivianos y en el estrechamiento de las relaciones comerciales hispanobolivianas.—Cifra.

# RELIGION

**Ma 19. — San Nemesio, San Timoteo, San Segundo, San Darío, San Ciríaco, San Gregorio, San Paulino y Santa Fausta.** — Rito simple. Ornamentos morados. Misa de Temporas. Una Profecía. Segunda oración de la Virgen; tercera, por la Iglesia. Prefacio común.

## PARROQUIA DE SAN MIGUEL Y SAN SEBASTIAN

Mañana, primer viernes del presente trecentario que a San Francisco de Paula dedican su V. O. T., Asociación de Corrigeros y numerosos devotos.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general, y por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., trágico, sermón, oración bendición y gozos.

## ASOCIACION DE NUESTRA SEÑORA DE LOS BUENOS LIBROS

Celebrará mañana, viernes, a las siete y media de la tarde, el ejercicio del Via Crucis, en la Iglesia del Milagro.

## CONGREGACION MARIANA DE EMPLEADOS DE BANCA

Ha tenido lugar en la capilla de nuestra Universidad Literaria la misa de comunión que todos los meses organiza la Congregación Mariana de Empleados de Banca.

Con motivo de celebrar la fiesta de su excelsa Patrona, María Inmaculada tuvo lugar la solemne bendición de la nueva bandera de la Congregación, la posesión de la medalla a los nuevos congregantes y el nombramiento de la nueva Junta directiva.

El acto, que fué muy concurrido, terminó entonando los asistentes la Salve Regina.

## ADORACION NOCTURNA

Hoy, turno de San Ignacio de Loyola. Mañana, el de Nuestra Señora del Carmen.

## CUARENTA HORAS

Terminan, hoy, en San Martín, y comienzan, mañana, en la Iglesia parroquial de Santo Tomás Apóstol.

# TAURINAS

## CONFERENCIA POR «RECORTE», EN EL CLUB TAURINO

El próximo domingo, a las once de la noche, dará una conferencia en el Club Taurino Valencia nuestro querido compañero Jesús Lloret «Recorte», redactor taurino de «Levante».

# Gacetillas

## «AMIGOS DE LA MUSICA»

El concierto anunciado para el día 18, por coincidir con otro que se ha de celebrar en la misma fecha, queda aplazado a los primeros días del próximo enero, cuya fecha exacta se anunciará oportunamente.

Se encarga la conservación del libro correspondiente al mes de diciembre, ya que será valedero para este acto.

## ORQUESTA SINFONICA

En su concierto para los socios, correspondiente al mes en curso, el maestro Izquierdo interpretó ayer tarde, en el teatro Serrano, un programa misceláneo que comprendía las «Brines» de Massenet, la obertura de «Guillermo Tell» a la primera parte; y la «Invitación al vals», preludio de «La Retirosa» — en recuerdo al cincenario de su estreno —, y «Los preludios» de Liszt. Una sesión, pues, normal en todo: en el repertorio y en el aplauso al director y músicos de la veterana Orquesta.

## «VALENCIA ATRACCION»

Se ha publicado el número 155 de la revista mensual «Valencia Atracción», órgano de la Sociedad Valenciana Fomento del Turismo. Inserta trabajos sobre el famoso músico Chabrier, su estancia en Valencia y sus maestros valencianos, el Micalet, el Marquesado de Lombay, Mariano Benlliure, el Museo de Játiva, la casina de los Caspe, Maximiliano Thous, la Nochebuena, etc., todo ello profusamente ilustrado. Ademas inserta una lámina extraordinaria en color. Esta revista se envía gratuitamente adonde pueda servir como propaganda de Valencia.

# El homenaje a Cervantes de la Enseñanza Profesional y Técnica

El día de ayer, dentro de la gran semana Cervantina, organizada por la Cátedra de Literatura de la Universidad, para el centenario del nacimiento, estuvo dedicada a la enseñanza profesional y técnica. A las siete de la tarde, en el edificio de la Escuela de Peritos Industriales, tuvo lugar un solemne acto académico, organizado conjuntamente por la Escuela Superior de Comercio y la antedicha Industrial. Ambos centros invitaron para que disertara en la misma al catedrático de Literatura de la Universidad, doctor Sánchez-Castañer, el cual habló sobre: «El Mediterráneo en las hazañas y recuerdos de don Miguel de Cervantes Saavedra». Su magnífica conferencia fué muy aplaudida.

Cerró el acto, con breves pero justas palabras, el director de la Escuela de Peritos Industriales, don Rafael Cort, que preside, en unión del profesorado de ambas escuelas, sumándose, en representación de las mismas, al homenaje que con dicho acto se rinde al príncipe de los ingenieros españoles.

# Programas de radio

## Radio Valencia

**ESTA NOCHE.** — 8'35: Emisión del radiogente. — 8'40: Fragmentos de «El crepúsculo de los dioses», Wagner. — 9'40: Exitos de Pepe Blanco y Carmen Morell. — 9'40: Noticiario deportivo. — 9'45: Radio Nacional de España. — 10: Campaña de Navidad y Reyes. — 10'05: Deportes al viento. Comentarios taurinos por «Patillatarr». — 10'10: El disco nuevo. — 10'30: Ecos de sociedad. — 10'50: Vejada de radioteatro. «La hora de los hombres», comedia en dos actos de don Jacinto Benavente, interpretada por la compañía de José Ortolano, de la que es primera actriz Ezequiel Cabellés.

## Radio Mediterraneo

**ESTA NOCHE.** — 8: Creaciones de Tomás Meireles. — 8'15: Sección de «Luna de miel en El Cairo», Alonzo. — 8'45: Cantores de color. — 9'45: Radio Club. — 9'55: Micrófono deportivo, por Miguel Domínguez. — 9'45: Radio Nacional de España. — 10: Campaña de Navidad y Reyes. — 10'05: El disco selecto. — 10'15: Creaciones de Manuel Gas. — 10'30: Figuras de jazz: Glen Miller, en el tercer aniversario de su muerte. — 10'45: Marchas sinfónicas. — 10'50: Las mejores melodías por las mejores orquestas.

# Los Sindicatos provinciales continúan eligiendo sus jefes

Continúan estas elecciones, que van desarrollándose en un ambiente de gran interés y entusiasmo. Los resultados obtenidos hasta la fecha son los siguientes:

**Sindicato Provincial de Industrias Químicas.** — La unanimidad de los sufragios fué la característica de esta elección, en la que resultó triunfante don José Santiago Molina.

El acto electoral tuvo lugar a las 12'30 de ayer, en el salón de actos de la C. N. S. y bajo la presidencia del delegado provincial de Sindicatos, don Angel Ortúño.

**Sindicato Provincial del Olivo.** — A las 4'30 de la tarde del mismo día se verificó la elección de jefe de este Sindicato, resultando designado don Antonio Andrés Juan, por mayoría de votos.

**Sindicato Provincial de Pesca.** — Don Antonio Almeida Segura, que ya venía ejerciendo el cargo, resultó elegido por unanimidad en la votación que se llevó a cabo a las siete de la tarde de ayer.

**Sindicato Provincial de Hostelería y Similares.** — En el salón de actos de la Casa Sindical y con extraordinaria concurrencia, hoy, a las diez, las Juntas Económica y Social de este Sindicato eligieron como jefe del mismo, y por unanimidad, a don Salvador Roldán Herrero, que ya venía desempeñando este cometido.

## AUTENTICAS ESTRELLAS INTERNACIONALES SABADO, NOCHE, EN EL

### CIRCO CORZANA PLAZA DE TOROS

# La señorita Montserrat Bargallo, belleza fallera de la Casa de Valencia en Barcelona

Según nos comunica el presidente de la Casa de Valencia en Barcelona, don Vicente Sena Bisbal, ha sido designada la bellísima señorita Montserrat Bargallo Martínez como reina fallera para el presente año.

La basca de belleza fallera le ha sido impuesta con toda solemnidad en el salón de actos del Ayuntamiento de la Ciudad Condal, por el propio alcalde de Barcelona. En el acto pronunciaron elocuentes discursos la primera autoridad municipal barcelonesa y el presidente de la Casa de Valencia.

## Campaña Navidad y Reyes

# El domingo se celebra la cuarta postulación

El día 21 del corriente mes se celebrará la cuarta postulación Pro Campaña Navidad-Reyes, con las mismas normas que rigen para Auxilio Social.

Las entregas de los emblemas a los industriales y expendedoros se harán en la Delegación Provincial de Auxilio Social de esta ciudad.

Los emblemas serán de dos clases: corrientes, con un valor de 0'50 pesetas, y especiales, con el valor de una peseta.

Se expendarán los emblemas de tipo especial:

- 1.—En salones de te.
- 2.—En espectáculos cuya localización por persona sea superior a 9'95 pesetas.
- 3.—En salones de baile, cualquiera que sea el precio de la entrada.
- 4.—En la Plaza de Toros, en todas sus localidades.

Se expendarán los emblemas de tipo corriente en todos los establecimientos que filia la orden ministerial para Auxilio Social.

## LOS PAYASIS MODERNOS JUDI-LIA-A SABADO, NOCHE, EN EL

### CIRCO CORZANA PLAZA DE TOROS

**Teatro ALKAZAR**  
EL EXITO COMICO DEL AÑO  
**PEPE ALBA** en  
EL ALCALDE DE HAVANA  
De J. Morante Borrás

**MOCAMBO CLUB**  
Sala de Fiestas. — Tel. 18.486  
**MERCEDES VIANA** presenta,  
tarde y noche:  
Exitos continuados de

**Mary Carmen Maciá**  
**Juitta Viñas**  
**Elenita Espejo**

## LOS VORACES CUCURULIS DEL NILO SABADO, NOCHE, EN EL

### CIRCO CORZANA PLAZA DE TOROS

**TEATRO RUZafa**  
Compañía de operetas y revistas  
**ANTONIO PASO**  
Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche:  
El éxito cumbre del año  
**¡ROBAME ESTA NOCHE!**  
con el nuevo cuadro de éxito  
La caverna de los bandidos  
Mañana la bellísima vedette  
**LINA ROSALES**  
celebra su función de homenaje con un extraordinario programa

# SECCION FEMENINA

**CONCURSO DE VILLANCICOS**  
Como todos los años, la Sección Femenina, organiza un concurso de villancicos, en el que participan coros de los Distritos de la capital, colegios de religiosas y escuelas nacionales.

El concurso constará de la interpretación obligatoria del «Adeste Fidelis» y «Villancico de ronda», de Valladolid, copia de cuyo texto musical, se facilita a cada uno de los grupos concursantes.

El jurado, compuesto del instructor provincial de música de la S. F., José María Machancoses, y las regidoras provinciales de cultura y juventudes, se desplazará a cada uno de los colegios para escuchar a los coros participantes.

Los colegios de religiosas participantes son: el de Trinitarias, Sagrado Corazón, de Godella, Santa Ana y Sagrada Familia. El Instituto Femenino San Vicente Ferrer, presenta seis coros, uno por cada curso, preparados por la instructora de música del Instituto, nombrada por la Sección Femenina.

El sábado, en el Grupo Escolar «Nuestra Señora de los Desamparados», de la calle de Blanquerías, se celebrará la competición entre los coros de las escuelas nacionales, y el domingo el de los coros de Flechas de los Distritos de la capital. Cada grupo participante debe presentar alguna otra obra aparte de las obligatorias.

Los resultados se darán a conocer la semana próxima.

# Farmacias de guardia

**DIA 18.** — San Vicente, 49; Sagunto, 91; A. Cadarso, 10; Guerrero, 31; Casixto III, 20; Luis Morote, 18; Pascual y Genís, 5; G. Castro, 64 (junto Torres Cuarte); Doctor Simarro, 34; Zaragoza, 20; Caballeros, 47; Ribera, 12; Doctor Sumari, 34; Cadiz, 62.

**Servicio de madrugada:**  
Luis Morote, 48; Zaragoza, 20; Caballeros, 47; Ribera, 12.

**Poblados marítimos:**  
Avenida Puerto, 358; Reine, 275; José Benlliure, 160.

**Servicio de madrugada:**  
José Benlliure, 160.

# HACE UN CUARTO DE SIGLO

18 DICIEMBRE  
Un diario local, dirigido por el nuevo gobernador civil, don Cabello Lapiedra, acaba de cumplir su primer aniversario.

«Si el señor Cabello Lapiedra completa la honrada gestión de su primer año de gobierno, a quien S. M. el rey Alfonso XIII había de imponer la distinción de la Cruz de Beneficencia en ningún sitio, Valencia le agradecerá y en todos los hogares de la provincia será bendecido su vida».

En el salón de actos de la Sección provincial de música de la S. F., a don Francisco Ferrer, médico del Hospital, en las signias de la Cruz de Beneficencia, ha hecho la entrega de la distinción a un enfermo que se recupera.

Salíó para Madrid el ilustrado señor Arzobispo doctor Benavente, a quien S. M. el rey Alfonso XIII había de imponer la distinción de la Cruz de Beneficencia en la capilla pública que ha de celebrarse en Palacio.

En la Lonja de la Seda se celebró un mitin organizado por el partido republicano autonómico, en el que el señor Lerroux pronunció un discurso que duró hora y media, no pudo pronunciarse en las Cortes, versando sobre las responsabilidades.

Toda la prensa de la provincia ha llegado a Valencia, dando cuenta de la magnífica obra benéfica realizada en La Habana al doctor valenciano don Enrique Casanova, reuniendo en torno suyo a las más prestigiosas personalidades de la tierra valenciana de la gran tertulia constituido con carácter oficial una admirable institución denominada «Beneficencia Valenciana», de cuya institución fué designado presidente por aclamación.

Hoy jueves despedido de **SALÓN HOLLYWOOD ROSARIO de ALAMO y PEPITA REVASADO**

**Novedades abstrutas, sólo en el Circo Price. Todas las atracciones por primera vez en Valencia**

El circo es eterno, pero requiere en su ambiente la máxima novedad. En el Circo de Price no vereis chinos de Manises, ni montes de Burjasot, como es costumbre en las organizaciones que anuncian lo que no es y sorprenden al público.

**SALON HOLLYWOOD El mejor** desfile de atracciones en pista, actúa diariamente en este simpático local

**MOCAMBO CLUB** Sangre, 9 y 11 — Sala de fiestas — Teléfono 18.486  
**Mercedes Viana** presenta en función de gran gala, a la máxima atracción artística de la temporada

**MARIBEL-GEDISMAN** los novios de la danza, próceres artistas argentinos, verdaderas maravillas del arte escénico mundial. Unido al brillante desfile de estrellas en pista de

**ROSSEND AND MARY** (fantasistas de la danza)  
**Elenita Espejo** Bellísima super-estrella coreográfica  
**Mary Carmen Maciá** Deslumbrante estrella de baile  
**Juitta Viñas** Exquisita y genial estrella de la canción.  
**Mañana, gran viernes de moda** ¡Baile de rúleta en pista! Con bonitos obsequios a las parejas favorecidas por la suerte  
Pase una noche alegre e inolvidable bailando al ritmo de Ros y su orquesta y Conjunto MOCAMBO CLUB

**Rosita Montaña** actuará a partir de mañana, VIERNES, en **SALON HOLLYWOOD**

# ORQUESTA MUNICIPAL, TEMA DE ACTUALIDAD

## Una conversación con su concejal ponente con JOSE MARIA TORRES MURCIANO

En el descanso de un concierto en el pasillo del señor Torres Murciano, gran aficionado de los que no pierden una actual regidor de los desahucios de la Orquesta Municipal, se me preguntaron lo que cualquier valenciano trata de indagar en estos días. El no ignora ni de cronista de estas cuestiones y accede gustoso al diálogo propuesto para los lectores de esta revista.

—¿Usted, amigo, estamos hablando de sus decisiones. Buen día, este interés de todos por el tema de la Orquesta. ¿Cuáles son sus ideas respecto a la dirección que el maestro Lamote quiere su determinación de desahucios me estoy ocupando activamente. Necesitamos un director con un sólido prestigio que conduzca a la evolución de nuestra orquesta. Esto es lo cierto. Por lo tanto que puedo decirle es que las cuestiones van por muy buen camino. No explico la preocupación pública, pero tengo que guardar silencio acerca de la orientación y de los proyectos inmediatos.

—¿Algun proyecto inmediato?

—Una noticia ya circulaba. Ha llegado a esta ciudad y está ensayando, nuestro maestro portugués, Freitas, al que acompaña su estable plantilla que ha de actuar interpretando la "Rapsodia" de Halpern. El maestro Freitas, jefe del público valenciano, sin duda dará versiones interesantes.



Don José Torres Murciano, visto por Mito

—¿La "Valse" de Ravel; "El vals" de Debussy, y "Las travesuras" de Ricardo Strauss.

—¿Qué le da una información de si lo es aprovechable? Patrocinado por el Instituto de Cultura Hispánica, el compositor mexicano Miguel Jiménez, presentará próxima semana, en Madrid, su drama sinfónico "Pala Vasco". La Orquesta Nacional, dirigida por este autor y con la colaboración del maravilloso violonista Henryk Szeryng, dará, en primer audición europea, el "Concierto" del compositor, también mexicano, Manuel Ponce, en un programa de música de aquel país, antigua y moderna. Asimismo, se anuncia, para fines de enero, la presentación de obras mexicanas precortesanas y modernas del baltario Sergio Franco, que es todo lo que resultará de este programa.

—Me alegro saber esto. Las agrupaciones orquestales sostenidas oficialmente, cumplen en lo fundamental una misión de cultura; por eso pueden contarse entre sus objetivos el dar a conocer a nuestros pueblos las creaciones musicales de aquellos pueblos hermanos de América, brotes de nuestra propia historia. Recuerdo, por ello con sumo interés, la sugerencia que me hace, de esperar con interés noticias de las presentaciones que me anuncia.

—No ignorará que soy un optimista del porvenir que se le puede dar a la Orquesta Municipal, y supongo que, de momento, desfilarán por ella, hasta resolver su crisis de dirección, algunos directores visitantes, nacionales y extranjeros.

—Estrictamente. Mantenemos el más estrecho contacto con la Comisión Nacional de Música, precisamente para no perder ocasión de traer a las grandes batutas que desfilen por Madrid. Sin concretar fechas, puedo darle algunos nombres: el maestro Robert Debusse, un suizo que realizó la quincenta musical de San Sebastián este año; Bour, un francés muy conocido y reputado por sus éxitos sensoriales; Unger, triunfador indistinto allí donde actúa; posiblemente, el gran Furtwängler, titular de la Sinfónica de Berlín; cuatro conductores argentinos, que al frente de la Nacional ha cosechado este otoño unos excelentes éxitos con las sin-

fonías de Brahms, cuyo cincuentenario se celebra, y luego, cuento con la promesa, ya reflejada en la prensa, de Pepe Iturbi. Sensacional, ¿no? Y aún quedan otros directores nacionales: Toldrá, Sorozábal, Aramburri.

—Desde luego. ¿Y respecto a conciertos internacionales para el gran público valenciano?

—La Secretaría Técnica y yo estamos atentos a cualquier oportunidad. Ahora mismo, la de María Antonieta Leveque de Freitas. Después, María Victoria de los Angeles, ganadora del concurso Internacional de Ginebra. Me propongo intensificar el número de conciertos respetivos en día laborable, y precisamente en estos programas especiales daré cabida a la presentación de solistas de categoría.

—Y respecto a nuestros maestros: Izquierdo, de tan larga y gran labor de divulgación sinfónica, y Daniel de Nueda, pensionado que fué del Ayuntamiento, ¿tienen, a su juicio, méritos para empujar la batuta ante la Orquesta Municipal? ¿Qué tal su presentación en un mismo concierto?

—No habrá un buen aficionado entre nosotros que no recuerde con cariño los orígenes y trabajos de la Sinfónica de Valencia, con todo lo que la misma ha significado de noble, y a veces de heroico esfuerzo por conseguir una expresión orquestal digna de la ciudad. El Ayuntamiento no hizo sino recoger aquella vieja ambición al crear y sostener la Orquesta Municipal que hoy nos enorgullece. No solamente entiendo — y perdóneme la divagación — que la Sinfónica debe vivir, por aquellos antiguos títulos, sino que, como formación, conviene a todos que subsista; para mí, ha sido una gran alegría la noticia de que la Excmo. Diputación se propone subvencionarla. El maestro Izquierdo, que durante tantos años viene trabajando la vieja Orquesta, al frente de la cual ha tenido por lo regular que improvisarlo to-

do, es la mejor garantía de que la Sinfónica seguirá sus tareas. Pero independientemente de estas manifestaciones, le diré que considero la idea que me brinda digna de tenerse en cuenta; pues la actuación al frente de nuestra Orquesta, puede servirnos de oportunidad, tanto de premiar a los buenos esfuerzos como para contrastar el mérito de nuevos valores, tales como De Nueda y otros que puedan surgir. Tenemos la obligación de estimular a directores y autores de la tierra.

—Con todo eso, cabe esperar la superación de la Orquesta y la renovación de sus programas.

—Al poseerme de esta noticia, di a los profesores como consigna, ese afán de superación; afán que ha de ser constante y fervoroso, pues en arte jamás se alcanza la meta definitiva. En cuanto a renovación de programas, el criterio está en plena vigencia desde el comienzo del curso; apenas se ha dado concierto en la última serie que no tuviera una o varias obras en primera audición. Los próximos programas del maestro Freitas, acusan todavía más esa orientación renovadora.

—Mucho trabajo, señor Torres.

—No crea. No requiere esta misión muchas horas; pero, en cambio, es ocasión — y más ahora — de muchas preocupaciones y problemas que han de tratarse con cuidado. Me animan, sin embargo, en la tarea, mi fervor de aficionado y, sobre todo, la confianza que el señor alcalde y mis compañeros de Consistorio me vienen dispensando; sin cuya confianza, que tanto me obliga, nada o bien poco podría yo hacer. Hágame constar así, juntamente con mi saludo a todos los entusiastas seguidores de la Orquesta Municipal.

—Le quedo muy agradecido, señor ponente. Sus declaraciones, tan estupidas, sin duda, han de satisfacer mucho. Le auguro muchos éxitos en su gestión.

FEDERICO

# El presupuesto de Estados Unidos es de 40.000 millones de dólares al año

## La producción corriente alcanza la cifra record de 226.000 millones

### La demanda interior, la inversión doméstica y la demanda extranjera son los elementos de este aumento de actividad

Poco antes de terminar la guerra, con ocasión de estar el ahora difunto lord Keynes en Estados Unidos, para negociar el empréstito norteamericano, uno de sus interlocutores le dijo: «Usted sabe que todos nosotros estamos procediendo como si el problema de la postguerra fuera la depresión, ¿no sería gracioso, si la inflación resultara ser la cuestión?»

Los profetas norteamericanos de una depresión norteamericana y de un colapso, han demostrado y probado que estaban totalmente equivocados. Una vez y otra han abogado por un creciente poder de compra a través de avances de salarios y un soporte de precios agrícolas. Pero mayor poder de compra no es lo que necesitan los norteamericanos. Más bien, se enfrentan a una vasta superdemanda, política, militar y económica.

Unas cuantas cifras indican la historia, e incidentalmente hacen mucho para explicar también aquella equivocación. En 1940, Norteamérica era un doliente gigante, con ochocientos millones de personas sin empleo, y con una producción nacional en grueso, que puede calcularse en un poco más de 100.000 millones de dólares, o sea algo menos que el record de 1929. Vino el préstamo y arriendo y la declaración de guerra y la producción dió un salto hacia adelante hasta tal grado, que los norteamericanos pudieron enviar vastas expediciones de armamen-

to al extranjero, mientras al mismo tiempo, incrementaban la producción en muchas de las mercancías destinadas al consumo.

Ahora bien, lo que impulsaba tal progreso era el gasto que hacía el Estado. Por lo tanto era natural suponer que cuando cesara los Estados Unidos volverían a las secas condiciones de la década del treinta. Pero no ha sido así, el caso.

Con el fin de la guerra, los gastos del gobierno fueron ferocemente recortados y hoy el presupuesto federal está más que igualado y fijo a unos 40.000 millones de dólares al año. Pero la producción corriente en grueso está en la cifra record de 226.000 millones de dólares, mientras los precios, especialmente los de los alimentos, todavía están en alza.

Los elementos de este aumento de actividad, son los tres siguientes: una demanda sin precedentes de bienes de consumo, por parte de los mismos norteamericanos; una tremenda inversión doméstica, que ahora es alrededor de los 29.000 millones de dólares, y, finalmente, una demanda del extranjero que hará probable, que las exportaciones norteamericanas en 1947 sean de orden de los 15.000 millones, mientras que las importaciones sólo ascenderán a unos 9.000 millones. Y téngase en cuenta que si no ha habido más exportaciones, no es porque el extranjero no las necesite, sino simplemente porque no tienen más dólares.

# García Sanhiz estuvo ayer en Sagunto

## Y allí se le ocurrió la idea de preparar una charla sobre la naranja

### 7.000 duros por media hora de charla EN LA RADIO DE BUENOS AIRES

#### "Le gusta estar solo, fumando, leyendo u oyendo música"

García Sanhiz está en Valencia. Mejor dicho, estaba, porque cuando salgan estas líneas estará ya en Madrid. Vino el martes directamente de Játiva, en donde el domingo dió una charla. El día de ayer lo pasó en Sagunto, y a la vuelta, por la noche, nos entrevistamos con él.

—Pase la prensa — dice sonriente don Federico. — ¿Qué desea de mí?

—Quiero, don Federico, que me pronuncie usted una charla para los lectores de JORNADA. Tema: el que usted quiera. Si le parece puede hablar de su última charla, de Buenos Aires, pero que sea en valenciano aunque la tenga ya que traducir.

García Sanhiz da una chupada fuerte a su cigarrillo puro, se entretiene un poco mirando las espirales de humo y como si fuera a lanzar un bendi:

—¿Cuánto es lo que más ha cobrado por menos tiempo?

—Por media hora de charla en la radio cobré 7.000 duros.

—¿A cuánto ascendió su cuenta de hotel?

—He vivido bien instalado en uno de los mejores hoteles de Buenos Aires y he pagado por cinco meses 32.000 duros.

—¿A dónde se dirige ahora, don Federico?

—A Madrid, en donde escribiré un libro titulado «La Pampa erguida», que he de llevar en marzo a la Argentina para ser editado.

—¿Usted, creador y árbitro de «El clamor» y «Las charlas» por qué no escribe el secreto: es decir las reglas de su arte?

—Pues sí, señor, piensa hacerlo; pero más adelante.

—¿Podría usted indicarme una calificación de capitales, tomada como elemento comparativo del cielo?

—Vamos allá. Londres es la ciudad famosa. París tiene un cielo de acuarela, Madrid un cielo ocioso, de seborrea; Nueva York tiene un pobre concepto del cielo al llamar rascacielos a sus edificios más altos, el cielo de Buenos Aires se parece mucho al de Andalucía.

—¿Y el de Valencia?

—El de Valencia es un cielo que parece de carne; tiene más color que luz.

—Por último, don Federico, ¿actualmente qué es lo que más le gusta hacer?

—Estar solo, fumando y leyendo, u oyendo música.

—¿Tiene alguna afición aparte de la que ejerce?

—En principio tuve deseos de ser pintor; pero entre pintar verdaderamente jienzes y pintar como lo hago, con la palabra — García Sanhiz cuando habla pinta y esculpe magistralmente con su diestra mano —, he preferido quedarme con la pintura oral.

Nosotros — hemos terminado nuestra entrevista y Federico García Sanhiz su charla, florida, luminosa y extensa, de la que este reportaje no es más que un pálido reflejo. En el momento en que nos despedimos una comisión representativa de la Junta Central Fallera presidida por don Adolfo Cámara visita al ilustre charlista valenciano, para anunciarle que en febrero le será impuesto el «Bundi D'Or». García Sanhiz bien merece todo galardón de valencianista. — Salvador Chanza



FEDERICO GARCIA SANHIZ

ción, levanta su diestra, según es su costumbre, para dar expresión gráfica a sus primeras palabras.

Habla García Sanhiz:

—Caminando entre naranjos, hoy, por Sagunto, he concebido una nueva charla que pronunciaré en marzo en la Argentina cuando vaya; tratará de la naranja y será una contestación al discurso que hizo a su ingreso en la Academia Argentina el ilustre escritor Enrique Larreta. Dijo éste el pasado año que la vejez tiene sus compensaciones y sus dulzuras, como lo tiene el invierno con esta jugosa y luminosa fruta de la naranja que aparece en los rigores del frío. Esta charla ha de redundar en beneficio de Valencia y de España.

—Ahora — dice don Federico — hablemos un poco de la Argentina objeto de mi última charla en Játiva. En ella he tratado de Buenos Aires desde su fundación — Puerto de Santa María del Buen Aire — por Pedro de Mendoza hasta nuestros días. Argentina es en la actualidad el centro de las tiradas de todo el mundo.

—Pedro de Mendoza — sigue don Federico, echando atrás su espesa melena — no pudo ser el personaje de la Argentina porque llegó allí con demasiada espíritu de señor y rodeado de expedicionarios del mismo matiz — entre ellos iba el caballero valenciano Requín —, y no era esto lo que la Pampa requería. Así lo comprendió Juan de Garay, que bajó hasta ella con ganado y preparado para la agricultura. Aquí comienza la verdadera historia de la Argentina: agricultura y ganadería base de su prosperidad. Buenos Aires tenía que ser el resultado de la alianza entre la Pampa y el Río, y hasta el siglo XIX no se llegó a realizar este feliz matrimonio — ya que el Río estaba cerrado para toda empresa. No había para ir a América más que un puerto de embarque, Sevilla y otro de llegada. El siglo XVIII abrió el puerto al comercio, aunque entonces estaba infestado de indios. Fue el general Roca quien domó en el siglo XIX la Pampa — comenzando entonces el verdadero crecimiento de la Argentina, que pasó inmediatamente a los 45 habitantes, llegando en

la actualidad a los tres millones.

Es curioso el hecho de que entonces se llamara a un célebre sabio alemán llamado Burmeister para que diagnosticara sobre un provechoso porvenir para la nación argentina y dijo que la Pampa no daría nunca cereales. Ya vé que también los sabios se equivocan.

El porvenir de la Argentina es fabuloso; pero lo interesante aparte del aspecto económico, es que la ilustre hija de España busca con afán una personalidad espiritual y esto tiene que hacerlo, y le es fácil hacerlo, a base de la herencia de España.

Argentina tiene una población diversa, sobre todo por la inmigración italiana del pasado siglo, pero lo español triunfa, como lo prueba el hecho de que por radio sólo pueden los españoles, los castellanos, decir «queridos radioyentes» con la seguridad de que todos, sin excepción, conocen el español.

—Vamos a ver, don Federico, ¿cuánto tiempo ha durado su estancia en Buenos Aires?

—Cinco meses, y en ellos he pronunciado 40 charlas diferentes — esto es algo así como decir que Lagartijo hubiese torreado en Madrid en una misma temporada otras tantas corridas.

—¿Compensa económicamente su trabajo los numerosos gastos?

—Este viaje mío no le ha costado a España ni un céntimo, y tengo el orgullo de repetir lo que ya se ha dicho en la misma Argentina y en España: Los tres éxitos del presente año en la Argentina, en «Boleterías», es decir, taquilla, han sido: Benjamino Gigli, Rubinstein y un servidor.

—¿Cuánto es lo que más ha cobrado por menos tiempo?

—Por media hora de charla en la radio cobré 7.000 duros.

—¿A cuánto ascendió su cuenta de hotel?

—He vivido bien instalado en uno de los mejores hoteles de Buenos Aires y he pagado por cinco meses 32.000 duros.

—¿A dónde se dirige ahora, don Federico?

—A Madrid, en donde escribiré un libro titulado «La Pampa erguida», que he de llevar en marzo a la Argentina para ser editado.

—¿Usted, creador y árbitro de «El clamor» y «Las charlas» por qué no escribe el secreto: es decir las reglas de su arte?

—Pues sí, señor, piensa hacerlo; pero más adelante.

—¿Podría usted indicarme una calificación de capitales, tomada como elemento comparativo del cielo?

—Vamos allá. Londres es la ciudad famosa. París tiene un cielo de acuarela, Madrid un cielo ocioso, de seborrea; Nueva York tiene un pobre concepto del cielo al llamar rascacielos a sus edificios más altos, el cielo de Buenos Aires se parece mucho al de Andalucía.

—¿Y el de Valencia?

—El de Valencia es un cielo que parece de carne; tiene más color que luz.

—Por último, don Federico, ¿actualmente qué es lo que más le gusta hacer?

—Estar solo, fumando y leyendo, u oyendo música.

—¿Tiene alguna afición aparte de la que ejerce?

—En principio tuve deseos de ser pintor; pero entre pintar verdaderamente jienzes y pintar como lo hago, con la palabra — García Sanhiz cuando habla pinta y esculpe magistralmente con su diestra mano —, he preferido quedarme con la pintura oral.

Nosotros — hemos terminado nuestra entrevista y Federico García Sanhiz su charla, florida, luminosa y extensa, de la que este reportaje no es más que un pálido reflejo. En el momento en que nos despedimos una comisión representativa de la Junta Central Fallera presidida por don Adolfo Cámara visita al ilustre charlista valenciano, para anunciarle que en febrero le será impuesto el «Bundi D'Or». García Sanhiz bien merece todo galardón de valencianista. — Salvador Chanza

# Inauguración del Año Santo Compostelano

## Tendrá lugar el día 31

### CONTINUAN CELEBRANDOSE LAS ELECCIONES DE SEGUNDO GRADO

Santiago de Compostela, 18.—El día 31 por la tarde se celebrará en la Catedral, la ceremonia de apertura de la Puerta Santa inaugurándose, con este motivo, el Año Santo compostelano. La gran peregrinación nacional que ganará el jubileo será una que se está organizando en Madrid, patrocinada por el P. Juan de las Indias, y que llegará a Santiago el próximo día 29.—Cifra.

#### ELECCIONES DE SEGUNDO GRADO

Madrid, 18.—Continúan celebrándose las elecciones de segundo grado en los Sindicatos de Madrid con arreglo a las fechas que previene el calendario electoral. Ha habido elecciones en los Sindicatos Provinciales de Pesca, Piel y Metal. En el primero, las Juntas Social y Económica, conjuntamente, se reunieron para elegir el jefe provincial. Resultó designado por gran mayoría don José Iglesias Puva, secretario del referido Sindicato, que desde hace tiempo desempeñaba las funciones de jefe accidental. En el Sindicato de la Piel, las Juntas Social y Económica eligieron jefe provincial a don Eduardo Escudero Arias, por gran mayoría. Y en el del Sindicato del Metal resultó elegido, por gran número de votos don Luis Martín de Vidales.—Cifra.

#### INCENDIO DE BALAS DE ALGODON EN EL PUERTO DE BARCELONA

Barcelona, 18.—A las doce y media de la mañana se ha declarado un incendio en unas balas de algodón almacenadas en un tirolado del muelle de San Beltrán, descargadas recientemente del vapor norteamericano «Esmaplo». Inmediatamente acudieron los bomberos, que, tras grandes esfuerzos, lograron dominar el fuego. Las pérdidas son de importancia.—Cifra.

Telefonos de JORNADA: 10.617 - 14.536 y 14.537

# Robo de joyas en Barcelona

## Por valor de 60.000 pesetas

Barcelona, 18.—Se ha denunciado al Juzgado de guardia un robo de joyas valoradas en 60.000 pesetas, efectuado en el domicilio de don Antonio Costa, del Paseo de Gracia.—Cifra.

# Un ratero humorista

Sevilla, 18.—A un viajero, cuyo nombre y apellidos no se han dado a la publicidad le robaron días pasados la cartera en el tranvía, con documentos de interés personal y unos billetes de cinco, dos y una pesetas; en total veinticinco o treinta pesetas. Al día siguiente le fué devuelta la cartera con todo su contenido y un papelito que decía: «No le da a usted vergüenza salir a la calle con tan poco dinero. Otra vez, sea usted más espléndido.—Un carterista generoso.»—Cifra.

# FALLECE UN SABIO INGLÉS

Londres, 18.—A la edad de setenta años, ha fallecido el famoso patólogo sir Bernard Spilsbury. Su cadáver fué encontrado en el laboratorio de la Universidad londinense donde trabajaba. Se desconocen las circunstancias que rodean el fallecimiento de Spilsbury.—Efe.

# Cometa en Nueva Zelanda

Auckland (Nueva Zelanda), 18.—El nuevo cometa que ha sido visto recientemente sobre Nueva Zelanda ha sido denominado con el nombre de «1947-H». No podrá ser visto de nuevo, según indica el Observatorio de Cambridge, de esta ciudad. Se añade que el cometa pasó a quince millones de kilómetros del Sol.—Efe.

# JUGUETERIA

Puede aprender prácticamente por correspondencia, Academia Técnica Miracóncha, 15. — Apartado, 251.—SAN SEBASTIAN

# El alma busca domicilio

El doctor Marco Merenciano dedica el capítulo último de «Fronteras de la locura» (1) a justificarse científicamente. Niega que el libro tenga un carácter literario y que el autor posea auténtica personalidad de escritor. Ambas afirmaciones son falsas. «Fronteras de la locura» es un ensayo magistral sobre la sensibilidad de distintos personajes de «Azorin». En sus páginas



El doctor Marco Merenciano, según dibujo de Lozano

se evidencia un estilo fácil e inspirado que permite traducir los bárbaros tecnicismos a nombres de esplendorosa sencillez y encarnar los conceptos abstractos de calidad y cantidad en adjetivos eficientes, cálidos y evocadores.

El disimulo inútil del psiquiatra está justificado. Con ocasión de otra de sus obras, alguien le calificó de «literato» pretendiéndole rebajar su rigor científico. Por lo visto, no se puede ser a la vez buen médico y escritor, como era Fray Luis de León eximio teólogo y poeta. Esto es tan razonable que podemos desentramar sin esfuerzo a Marco Merenciano competente científico e inspirado creador. Quizás él, convencido de su doble aptitud, se interese más por la medicina, aunque el corazón se le incline hacia la literatura. Pero en la obra total de su vida nadie podrá separar los frutos de ambas vocaciones. En el juicio literario pesará el criterio y el conocimiento del médico; en el ejercicio profesional de éste, nunca estará ausente la sensibilidad del escritor.

Por eso Marco explora la literatura, vertiendo las imaginaciones a inflexible simpatología y, en su clínica atiende más al enfermo que a la enfermedad acreditada a la comprensión como suprema medicina: «No bastan los diagnósticos. Hay que tener en cuenta lo inefable.»

«Fronteras de la locura» es un libro de creación, cuajado de adivinaciones filosóficas y esmalado de irrefutables aplicaciones científicas. El autor se imagina médico y procede al reconocimiento de tres criaturas de «Azorin»: la protagonista de «Doña Inés», don Pablo tío de la misma, y Víctor Albert figura central de «El Enfermo». Tres dolientes fantásticos que ofrecen

## NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

Harry Stephen Keeler: «El caso del reloj ladrador». Novela de intriga y misterio. Tela, 22 pesetas. — J. Villar y Romero: «Derecho administrativo» (adaptado al programa de notarios), 25. — T. Nigro: «Quebra» y reconstrucción de la ciencia económica, 20. — Pascual Marin: «Los derechos sobre derechos», 9. — Ramón de la Roca: «La nueva reglamentación hipotecaria», 12. — E. Ubeda: «Curso de Pedagogía fundamental» (adaptado para las escuelas del Magisterio, 3.ª edición), 30. — «Cuadro estadístico», ilustrado con fotografías, de las corridas torreadas por Manolete en 1947, en las que obtuvo 50 orejas y cinco rabos, 3 pesetas. — «Tragedia y gloria de Manolete», ilustrada con fotografías, 2. — «Biografía de Manolete», por Luis de Córdoba y Rafael Gago, con prólogo de Machaquito. Ilustrada con fotografías, 15. — «Peter, el ladrón de Texas» (1.ª jornada), 1. — Dichos libros y todos los que usted necesita, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el «Instituto Editorial Reus», Preciados, 23 y 6, Madrid.

en el doctor la demanda de sus quejas, pero no el testimonio de sus cuerpos dolientes. El médico ha de reconstruir los síntomas dados y los hechos descritos una psicopatología completa. Esta labor que el médico se encomienda, excusadamente, es, naturalmente, de un escritor de fantasía considerable. Para realizarla ha de entrar en el mundo azoriniano de panoramas ínfimos y detalles. Ha de rechazar el dogmatismo, muchas nociones generales, para desentrañar esa causalidad profunda que envuelve cada caso, por ser lo que es en sí mismo. Lo que es para nosotros trata de comprender y no de interpretar. Lo segundo consiste en envolver al mundo en teorizadas definiciones; lo primero, en desmenuzando en simples verdades. Por ahí «Azorin» y Marco se detienen en preocupaciones literarias: «Cuando el mundo reduce, la luz cambia; la realidad es distinta. Entonces, aunque adquiere intensidad»

El médico examina a los firmos ideales de «Azorin», con siderables símbolos de enfermos corpóreos con nosotros sensibles al ataque de gérmenes. El médico empieza a dudar de los síntomas, dudando de las enfermedades cuando halla la evidencia de que el enfermo padece, construye una noción comprensiva de un entorno nuevo, inconfundible e inseparable de cada enfermo, de un destemple vital es la frontera de la enfermedad. El dato que se ha perturbado el ritmo unívoco de la mente y el cuerpo. Coinciden con estos angustiosos límites de la salud, las imprecisas fronteras de la cura?

El método es tan absolutamente cartesiano, que el doctor se llena de escrúpulos. «Fronteras de la locura» está trazado sobre la convanzada experiencia de las últimas novedades psiquiátricas. Todo este material de conocimientos, que alienta la seguridad de cualquier especialista, constituye para Marco Merenciano el combustible de la duda permanente. Cuando esto, es decir, cuando comprende el doctor no alega comprobaciones científicas y apela al misterio de las intuiciones de «Azorin». No olvidemos que la función amorosa de comprender equivale a las de objetivar, denominar y calificar que, automáticamente, movilizan todas las incitaciones literarias.

«Fronteras de la locura» alcanza bastante la incógnita preocupación que alientaba en «Psicosis mítica» y en «Psicopatología de la adolescencia». Marco Merenciano busca, de abajo arriba, lo mismo que Descartes buscó de arriba abajo, y que «Azorin» persigue de fuera adentro, la residencia del Alma; el punto de contacto de la mente con el espíritu, el inapreciable momento en que la inteligencia y la intuición se confunden, para hacer a las nociones, sobre las que, comprensibles.

Descartes alojó al alma en la glándula pineal. «La silla Marco» en el llamado núcleo central de la «Psicosis». El autor dice, sobrecogiéndose ante el abuso de la leucotomía: «No es eutanasia cuando la muerte está aún lejana y para suprimir el sufrimiento se deja al alma sin su potencia creadora».

Todo esto cae fuera de la crítica literaria. Apenas tiene derecho el cronista a enunciar lo que sugiere el autor. Pero la posición de éste describe la cara del escritor verdadero. Sus cursos literarios lo delatan pero, más aún, su apasionado intento de comprender; de mantener la duda hasta extraher el juego que mitiga la sed del entendimiento. En este sentido es admirable la obra del doctor, que no escribe para prestigiar su consultorio ni para ensuciar a sus editores, sino para resolver su propio problema torturante.—BUGELLA.

(1) Marco Merenciano, Frascisco.—«Fronteras de la locura». Tres personajes de «Azorin» vistos por un psiquiatra. Ediciones Metis, S. L. Valencia, 1947.

# Lo que puede llegar a ser la economía valenciana



LA VARIEDAD Y BUEN GUSTO DE NUESTROS PRODUCTOS, ANTE ESPAÑA TODA...

IGUALMENTE, LAS MEJORES ELABORACIONES ESPAÑOLAS ANTE VALENCIA...

UNA ESPLENDIDA EXPOSICION PERMANENTE DE LOS MANJARES MAS EXQUISITOS. — MAGNIFICOS MOSTRADORES Y SALAS DE DEGUSTACION

# ESTABLECIMIENTOS NOEL

## ¿INAUGURACION? ¡¡MUY PROXIMA!!

### Edificio del Banco Vitalicio, junto al Ayuntamiento

(FALANGISTA ESTEVE, 1 — Planta baja y entr esuelos)

# MAS ESTATUAS REALES EN LONDRES

## Guillermo IV emigró a Greenwich porque obstruía el tráfico en la City

Después de los Estuardos, viene en Inglaterra la dinastía de los Hanover. Los cuatro Jorges que se suceden en el trono británico, pueden ser juzgados por su personalidad o por sus estatuas. En ninguno de los dos casos, este juicio rayaría a gran altura, pero las estatuas son quizá el peor exponente. Poca gente, en Inglaterra, puede situar a cuatro efigies de estos monarcas. Varias han desaparecido. De las que aún permanecen, una es en la más estrafalaria situación que pueda estar una estatua en Londres. Jorge I está colgado en la cima del campanario de la iglesia de St. George, en Hart Street, Bloomsbury y dicho campanario está serrado de tal modo, que parece que tiene escalones por donde el monarca ha subido a su solitaria eminencia. A Jorge II, puede encontrarse en medio de Golden Square, frente al lado oeste de Regent Street. Ahora, si vale o no la pena de encontrarse, es ya asunto diferente, pues la estatua es de las más malas. Estos primeros Jorges es-

tán sobre sus pies, la segunda pareja, son ecuestres. Jorge III, con peluca y cigarro, está en la calle Cockspur, al oeste de Pallmall, mientras que Jorge IV está cerca de él, en el ángulo noroeste de Trafalgar Square. Esta estatua tiene algunas extravagancias, ya que el monarca se ha quitado peluca y sombrero y lleva vestiduras semiclásicas y no tiene ni silla de montar, ni estribos. Después debía de venir Guillermo IV. Pero éste ha emigrado. Como muchos de sus predecesores, fué juzgado culpable de obstruir el tráfico, y nada menos que en la City, y tuvo que marcharse a Greenwich.

A la reina Victoria se la conmemora mucho, pero principalmente, con bustos y placas. De sus estatuas, las dos mejor conocidas, están en el Embankment y en Kensington Gardens, cerca del palacio donde nació. Su consorte, el príncipe Alberto está, o mejor dicho, se sienta en Helborn Circus. De Eduardo VII hay más estatuas que de cualquier otro soberano y la más familiar es la de Waterloo Place, pero hay cuatro más distribuidas por todo Londres. Ahora la serie queda completa con la de Jorge V, recientemente inaugurada. Jorge VI, el actual monarca, tendrá, indudablemente, la suya, con el tiempo, pero ¿habrá estatua de Eduardo VIII el actual duque de Windsor?

El nuevo Seminario está en marcha, pero, acaso, falta todavía tu impulso. Sacude la pereza y piensa que si se deciden contigo los que hoy te rehusan su esfuerzo, el sueño se habrá convertido en realidad.

### PERSPECTIVA

# ALEMANIA

ALEMANIA ha sido en el siglo XX, el problema fundamental de Europa y aun del mundo, y lo ha sido, tan cuando se hallaba en la plenitud de sus fuerzas, como en la derrota. Fuerte, coaligaba, por sus pretensiones, a todo el mundo contra ella. Vencida, surge el problema, casi mayor, de saber cuál ha de ser su futuro, y de que divide a sus vencedores.

Para la reconstrucción de Europa, Alemania es una pieza vital. Su industria abastece de numerosos productos, con carácter de exclusividad, a numerosos países europeos. Especialmente, la industria pesada del Ruhr, era de las fuentes principales de energía de nuestro continente. En circunstancias normales, la súbita desaparición del factor económico alemán, equivaldría a una catástrofe, por el vacío que crearía en Europa. Por ello puede imaginarse lo que supone para una Europa destruida, con una población hambrienta y un nivel de vida muy inferior a sus posibilidades.

De ahí que la política mundial de los últimos tiempos ha girado alrededor de Alemania. La distinta concepción sobre su futuro ha sido la causa de los fracasos de las distintas conferencias de ministros de Asuntos Exteriores. Mientras los occidentales quieren una Alemania democrática, con una economía suficiente para bastarse a sí misma y ayudar a Europa, pero políticamente débil y a ser posible federada, para que no sea ya un peligro; Rusia quiere una Alemania unida y que sea fuerte, pero que esté bajo su protectorado. Vistas tan divergentes necesariamente tenían que llevar al fracaso de Londres. Y que esta ruptura se vea venir, que a nadie ha cogido de sorpresa —la sorpresa, hubiera sido un acuerdo— lo revela esa noticia de que los norteamericanos están preparando desde hace cuatro meses los planes de reconstrucción de Francfort, actuando bajo la hipótesis de que fracasaría la junta de ministros. Francfort será ahora la capital de la Alemania occidental, o sea, de eso que probablemente va a designarse con el bárbaro nombre de «Trizona».

Porque, en efecto, todos los indicios son de que va a conseguirse la unión económica de la zona francesa de ocupación a las ya fundadas de Inglaterra y Estados Unidos. Bismarck lo dejaba traslucir en sus declaraciones de ayer y pronto van a comenzar en Norteamérica las conversaciones en este sentido. No parece que hasta la definitiva toma de posiciones que ha significado la conferencia de Londres, Francia estuviera muy propicia a la fusión, ya que a las ventajas económicas, prefería tener en su mano una prenda que le permitiera oponerse a los planes futuros que sobre Alemania hicieran los otros ocupantes, si no eran de su gusto.

Pero la presión política y la económica han acabado con la resistencia francesa. París tenía que escoger entre Moscú y Washington. El plan Marshall, las huegas comunistas y su posición como imperio mundial, han hecho que se alineara con la última. De Rusia, además, podía esperar poco en el terreno económico, mientras que su posibilidad de reconstrucción depende de los Estados Unidos. Por eso ha tenido que acceder a la fusión de zonas, aunque probablemente intentará sacar el mayor partido posible de la especie de cuota que hace. Ya se dice que le corresponderá una mayor cuota en la distribución del carbón del Ruhr. Y, seguramente, obtendrá de Inglaterra y Estados Unidos un reconocimiento de sus aspiraciones sobre el Sarre, teniendo allí mano libre.

### CRONICA DE PARIS

# EN FRANCIA ESCASEA LA ELECTRICIDAD

## Y CUANDO HAY LUZ FALTAN LAS BOMBILLAS

### Doble racionamiento para los atletas olímpicos

Paris (Crónica de nuestro corresponsal).—Cuántas mentiras agradables envolviendo un triste fondo! Y ya el hábito de mixtificarse se introdujo hasta en lo insignificante, en lo superfluo. Por ejemplo, en el deporte. ¿Vieron ustedes cosa menos fundamental? Las manifestaciones deportivas sólo se comprenden, como clara demostración de una juventud sana y bien alimentada, ¿no? Pues en Francia aho-

ra reclaman o estudian la posibilidad de «sobrealimentar a los participantes olímpicos» de las futuras competiciones, con doble racionamiento del ordinario.

Curioso aspecto de la propaganda. Presentan magníficos atletas gordos, bien nutridos, fuertes y veloces, como muestras análogas a aquellos anuncios comerciales que afirman: «Así podría ser nuestra producción, si

tuviéramos materias como antes de la guerra.»

La falsedad de la apariencia se hace extensiva a todo y a todos. Aún en pie la Exposición de casas prefabricadas, «al alcance de modestas fortunas», he tenido que recorrer de punta a punta París, en busca de alojamiento para un matrimonio con dos hijos pequeños. Después de mi experiencia, considero más fácil encontrar palmeras en Siete Picos, pues ningún hotel dispone de habitaciones con gas.

Todas ocupadas y con «colas», para un año. Pisos amueblados, dando veinte mil francos al mes.

Y... «el mundo tendrá un hogar individual, con las ventajas del colectivo». Si, señores; así está escrito en los prospectos de publicidad.

Ayer visité al prefecto de Sena una comisión de familias, que le plantearon varios de los muchos problemas que acosan a las madres. Uno de ellos es éste: Hay huelga de electricidad, o restricciones de electricidad, o cortes de electricidad, lo que ustedes quieran. Pero lo cierto es que no hay electricidad.

Y como tampoco hay velas, ni aceite para candil, no hay luz. El señor prefecto prometió estudiar a las madres de petróleo racionado para madres de familia mientras no venga el fluido eléctrico. «Pero, señor prefecto —añadieron las mamás—; lo malo es que cuando viene el fluido, tampoco tenemos luz... ¡porque faltan bombillas!»

«También estudiaremos lo de las bujías.»

El buen hombre, agobiado por tanto problema menudo sin importancia aún tuvo tiempo de prometerlas a todas medidas «heroicas»: que por estas fiestas habrá confitería. La última mentirilla ingenua de cuantas les he contado en esta crónica. ¡Dulces! Serán ocasionales, para llenar unos días escaparatados e ilusión química tan inexistente como la de la frase obligada que le augura ¡Felices fiestas! Pero habrá dulces y los niños gozarán la ilusión de pañuelos, al tiempo que los mayores viviremos unas jornadas de química, felicidad. Olvidaremos que la vida aumentó en un año el 40 por 100, que las huelgas arruinaron la nación, que hay amenaza de guerra para antes de diez años, que existe el comunismo y que luego se encuentra la cuesta de enero, sin perspectivas de carbón suficiente para calderías externas. Y olvidaremos, egoístamente, a los millones de hombres que les faltan las indispensables calorías interras, aunque la propaganda quiera ocultarlo.

MANUEL DE AGUSTIN.

### AYUNTAMIENTO

En el «Boletín Oficial» de esta provincia, correspondiente al día 13 del actual, aparece el anuncio que dice así: «Excmo. Ayuntamiento de Valencia. — Hacienda. — Anuncio. — El Ayuntamiento pleno, en sesión celebrada el 27 de noviembre último, acordó la imposición de contribuciones especiales por las obras de pavimentado de la Barriada de Ramón de Castro, cuyas relaciones de contribuyentes y cuotas asignadas a los propietarios favorecidos por la mejora, así como los documentos relativos a las obras de referencia, quedan expuestos al público en los negociados respectivos de las secciones de Hacienda y Fomento durante el plazo de quince días, admitiéndose las reclamaciones de los interesados durante este plazo y siete días más, a partir del día siguiente al de la publicación del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de esta provincia. Valencia, a 11 de diciembre de 1947.—El Alcalde, J. Mangano.»

# CALZADOS GARACH

### CALVO SOTELO, 42

Ha inaugurado HOY, a las SEIS de la tarde, su gran exposición en creaciones propias de artesanía y calzados de alta calidad

Los magníficos y lujosos establecimientos de

# Calzados GARACH

quedarán abiertos, para la venta, a partir de MAÑANA, VIERNES, en la calle de CALVO SOTELO, 42

Toda Valencia está invitada a visitar estos seductores establecimientos de

# Calzados GARACH

### CALVO SOTELO, 42

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada** PINTOR SOROLLA, 10, de 9 a 1 y de 4 a 7

## LOCAL

con planta baja y piso propio para negocio industria es TRASPASA en Ruzafa con tranvía a la puerta. Para verlo y tratar, dirigirse a J. BERIS. En Llop, 2.

### COMPRAS

COMPRO ALHAJAS brillantes, perlas de aduras oro, plata patino, porcelanas objetos de arte ANTONIO PRATS. Santa Catalina, 7. Frente campanario.

### TRASPASOS

ALMACEN DE AVES con gran local y piso para vivienda, se TRASPASA cercano a Mercado Ruzafa tranvía a la puerta. Informar a J. BERIS. En Llop, 2.

### VENTAS

«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la taca.»

MAQUINAS ESCRIBIR procedentes cierre oficinas, vendería por hecho estado. Una carro grande, Reina, 68. bajo. Grao. Tardes, siete-nueve.

### VARIOS

CUENCA-VALENCIA. Servicio por camion Paquetaria mercaderías. Agencia REX. Ermita, 19. Teléfono 11.933. Valencia.

## MARISCAL



Es todo calidad y categoría. El mejor entre los mejores pudiéndose convencer en su domicilio comparándolo junto al aparato que sea. Es una creación.



MUEBLES OFICINAS LA N.º 1 C. SALVATIERRA, 7

### PERDIDAS

PERDIDA de pulsera de eslabones de oro. A quien la entregue en Samaniego, 17, principal, se le gratificará.

Teléfonos de **Jornada**

Números 10.617, 14.536 y 14.537

# Deportes

## EL MUNDO DEL RING

### Luis Martínez no participará en el Guante de Oro de Chicago

Sorpresa y decepción en los medios pugilísticos ante la exclusión federativa del campeón

MADRID, 18. — En los medios deportivos españoles, especialmente en los catalanes y madrileños, ha causado sorpresa y honda decepción la nota en la que la Federación Europea de Boxeo amateur da a conocer los pugiles aficionados que representarán a Europa para el torneo «Guante de Oro», que se celebrará en Chicago, el día 28 de abril del próximo año, sin que en dicha selección figure el español Luis Martínez, que ha demostrado ser el mejor peso mosca europeo, al vencer en los campeonatos celebrados en Dublín y más tarde proclamarse campeón de su peso en el torneo «Guante de Oro» pasado, siendo el único de los seleccionados europeos que consiguió un título, ya que los demás fueron derrotados. — Alfíl.

### ARCINIEGA, AL MADISSON

Se enfrentará con Tommy Gómez el próximo día 2

Nueva York, 17. — El boxeador español de gran peso, Fidel Arciniega, ha firmado un contrato para enfrentarse con Tommy Gómez, de Tampa (Florida), en combate a diez asaltos, en el Madison Square Garden, el día 2 de enero. Esta es la primera aparición de Fidel Arciniega en el Madison Square Garden.

Tommy Gómez tiene 27 años de edad, siendo ex combatiente, quien dice que las heridas recibidas durante la guerra en Alemania le han hecho mejor luchador.

Comenzó su carrera pugilística en el año 1939, y ganó 52 combates, perdiendo seis y con un solo

encuentro nulo. Se había retirado en el mes de noviembre del año pasado. Volvió al cuadrilátero unos meses más tarde, pero pelearde en clubs de relativa importancia en Tampa y sus cercanías. Fue «no quemado» por «Jersey» Joe Walcott y Joe Matis, en peleas anteriores a su retirada.

Fidel Arciniega piensa comenzar a entrenarse en el gimnasio Stillman, de Nueva York, el martes que viene. — Alfíl.

### El francés Villemain, campeón europeo de los "welters"

VENCIO AL NORTEAFRICANO KOUIDRI

París, 18. — El boxeador Robert Villemain sostiene su título de campeón francés y europeo de los pesos medio-ligeros, al vencer al norteafricano Omar Kouidri por puntos, en 15 asaltos. La pelea se celebró en el Palacio de los Deportes. — Alfíl.

### BALONMANO

El C. N. Valencia, favorito del campeonato

Menudo revuelo ha organizado el C. N. Valencia, con su victoria del domingo pasado sobre el Medicina.

Si, señores. Medicina, batido y por un Valencia pítorico de forma y juego, que le sitúa en el más alto pedestal del balonmano regional. Por fin, este equipo ha encontrado la ligazón y alegría en sus jugadas que le faltaba para ser lo que es ahora, un gran equipo!

Le sigue en méritos — por ahora — el Levante U. D., que tras vencer a su más temible rival, el Medicina, consiguió una resonante victoria sobre el C. D. España, en partido jugado en Vallejo el domingo último antes del partido de fútbol Badalona-Levante.

El domingo se juegan dos partidos, que por el momento decidirán la clasificación en los lugares primero y último.

C. N. Valencia-Levante, para el primer puesto y C. D. España-Escuelas Pías, para el farolillo colorado.

Ambos partidos se jugarán en el estadio del Frente de Juventudes el domingo por la mañana.

REMATE

Reunión en Gran Price

### LATORRE, fuera de combate

FUE NOQUEADO POR ROMERO EN EL CUARTO ASALTO

Barcelona, 18. — En el Gran Price se ha celebrado la última veada pugilística del año que organizó la empresa Robert. Los resultados fueron los siguientes:

Cuatro asaltos pesos gallos. — Monell venció por fuera de combate en el segundo asalto a Pi.

Seis asaltos pesos ligeros. — García venció por abandono en el quinto asalto a Arnau. Dominó García y, con el castigo que indignó a su contrario en el estómago, logró derribarlo y hacerle abandonar.

Ocho asaltos, pesos gallos. Cristóbal contra el italiano Kid Mario. Venció Cristóbal por descalificación de su contrario en el séptimo asalto. Cristóbal, muy valiente y decidido, llevó la iniciativa en la mayor parte del combate. En el sexto asalto castigó al italiano con varias derechas y ganchos, poniéndole en aprieto. En el séptimo continuó su dominio. El italiano dio algunos golpes ilegales y el árbitro le descalificó, venciendo Cristóbal por esta decisión.

Ocho asaltos pesos gallos. — Mariano Díaz venció por abandono en el quinto asalto a Canivell. Saló Díaz en plan de vencedor y mas moral que su contrario. Este echó muy precavido e incierto. Díaz consiguió acorralarle en muchas ocasiones y castigarle junto a las cuerdas en series a la cara y estómago. Canivell se vió abligado a abandonar en el quinto asalto.

El último combate fue entre Romero, campeón de España de los pesos gallos y plumas, y Latorre, 58'100. El combate ha sido resuelto en el cuarto asalto por fuera de combate de Latorre a consecuencia de dos golpes de izquierda al hígado. La victoria de Romero no ha convencido a nadie, ya que en el primer asalto apenas dadas las manos, Romero ya castigó la cara de su contrario de un puñetazo, seguido de un golpe de cabeza muy incorrecto que el árbitro no apreció. A continuación, un golpe bajo que tampoco vió el árbitro y un izquierdazo, causaron la caída de Latorre por ocho segundos. En el segundo asalto, Latorre castigó a Romero con series llevadas divinamente y le causó un hematoma en el ojo derecho. Romero se lanzó a un ataque desesperado, a la vez que incorrecto, agarrándose continuamente, y en el cuarto asalto consiguió el fuera de combate.

Antes del encuentro Morales I retó al vencedor. — Alfíl.

### Corregioli, campeón italiano de los plumas

VENCIO A BONDAVALLI POR DESCALIFICACION EN EL SEPTIMO ASALTO

Ferrara, 18. — Se ha celebrado en esta ciudad, el campeonato italiano de los pesos plumas entre Corregioli y Bondavalli.

Venció Corregioli por descalificación en el séptimo asalto.

Bondavalli ya fue amonestado en el cuarto asalto por su forma incorrecta de boxear. Cuando la pelea fué suspendida, Corregioli llevaba un gran margen de puntos. — Alfíl.

Visitad la exposición de imaginería y escultura en madera, organizada por la Jefatura Provincial de Artesanía, en Comedias, 25

## CAZA Y TIRO

### Con un formidable 30-30 gana don José Garrigós, la Copa Navidad

Cerca de treinta escopetas tomaron parte en la tirada que ayer tuvo lugar en el chalet de la Real Sociedad para disputarse en una «poule» a 30 platos «chauticaps», la «Copa Navidad», con una pañada de una buena porción de regalos.

La prueba constituyó un rotundo éxito para el formidable tirador don José Garrigós, quien consiguió el preciado trofeo de manera impecable, sin un solo cero y haciendo las dos últimas entradas sólo a romper y samar. El señor Garrigós, llevando contrincantes de la envergadura de los señores Payá y Royo a la zaga —este último a un solo plato de diferencia—, supo resolver la papalela a maravilla y cubrir el plato 30 en medio de grandes apuros. Bien ganada está la copa navideña.

En segundo lugar y con 29-30, quedó don Ramón Royo, quien también hizo una tirada soberbia de aguantar y temple, ya que desde la primera entrada llevaba el fatidico disco.

Con 28-30 (buena «poule») se clasificaron los señores Payá, López Oliment, Fontabella y Muñoz. 27-30 hicieron los señores Costell, Rodrigo (D. Ramón) y Cerdá. Llegaron a 26-30 los señores Altarriba, Royo Bigné Ribés, Bo-

net, Roca, Belenguer (D. Vicente) y Colomer (D. Jacinto). Hizo 25-30 don Carlos Fernández de Córdova. Con 24-30, el señor Berruete. Con 23-30, los señores Berruete y Pa'co. Con 20-30 el señor Martín, y los señores Vicent y Arquer con 19-30.

Como se podrá observar, los tiradores sacaron un enorme porcentaje, y eso que algunos estaban a altísimas distancias. Justo será consignar que los señores Berruete, Altarriba y Colomer a las máximas distancias, hicieron una gran tirada, sobre todo el último, que está en una forma de tiro brillantísima.

Al final se tiró un «shootings» con cuatro trofeos como premios en el que al plato 20 quedó ganador del primer, don Manuel Costell. Segundo, don José M. Fontabella. Tercero, don Vicente Vicent, y cuarto, don Miguel Roca.

La organización, perfecta en todos sus puntos.

Compáenos, pues, felicitar al señor Garrigós por el merecido triunfo de ayer y hacemos votos para que se repita.

El próximo domingo, la Real Sociedad celebrará, a las diez y media de la mañana, una tirada de pichón a caja. Se disputarán varias «poules» con premios.

PURDEY

## EL FUTBOL ENTRE SEMANA

### Hoy, entrenamiento en Balaidos

Salas no podrá jugar frente al Valencia

Será sustituido por Montoro o Cabiño

VIGO, 18. — Después del entrenamiento que celebrará hoy el Celta, en Balaidos, Ricardo Zamora formará la lista de jugadores que se desplazarán a Valencia para jugar el próximo domingo con el titular de aquella ciudad.

El defensa Salas, que se encuentra enfermo, será sustituido por Cabiño, que debutará en Primera División, y que pertenecía al Berbé, o por Montoro, si aquél no diera resultado en las pruebas. — Alfíl.

### El Barcelona, Encinas, de vuelta a San Mamés

HA LLEGADO A VIGO Vigo, 18. — El entrenador de fútbol Ramón Encinas ha llegado a esta ciudad procedente de Inglaterra, a bordo del transatlántico de aquella nacionalidad «Ghland Monarch». — Alfíl.

Barcelona, 18. — El equipo del Barcelona saldrá el viernes en autocar con dirección a Bilbao y regresará el lunes por la noche, ya que se desea que sus jugadores estén descansados ante el encuentro internacional del día de Navidad contra el equipo holandés Sittarde Boys.

La alineación del Barcelona el domingo será probablemente la misma que jugó contra el Valencia, con la sola variación de Bravo por Navarro II. También se duda en el puesto de interior izquierda, debido a la ineficaz actuación de Amorós. — Alfíl.

### Argentina y Chile empatan

EN EL CAMPEONATO SUDAMERICANO

Guayaquil, 18. — El partido correspondiente al campeonato sudamericano de fútbol, entre Argentina y Chile terminó con empate a un tanto, considerándose que dicho resultado ha sido justo reflejo de la marcha del encuentro.

### UN EJEMPLO DIGNO DE IMITAR

El equipo de la Compañía Hispano Americana de Seguros y Reaseguros de Madrid, obtiene un gran triunfo "internacional"

Algunas veces hemos hablado en estas columnas de la gran labor deportiva que realiza la Compañía Hispano Americana de Seguros y Reaseguros. Hace sólo pocas semanas, inauguró un magnífico campo de fútbol en Ciempozuelos de Alarcón, en las cercanías de Madrid, donde están enclavadas sus amplias y cuidadas instalaciones para un buen número de deportes.

Ahora no se trata de destacar ninguna ampliación de esos terrenos, sino de un auténtico triunfo internacional de su equipo de fútbol, pues el conjunto que componen los empleados de la Central de la Compañía en Madrid hasta hace excursiones por el extranjero y todo. Como los equipos «pross».

El domingo pasado dicho equipo jugó en Lisboa contra el de la Compañía Europea de Seguros. El encuentro se celebró en el campo del Belenenses, a la misma hora que este equipo jugaba contra el Madrid, en la inauguración del Gran Chamartín. Los bravos futbolistas de la Hispano Americana demostraron sobre el césped su gran clase futbolística y, como continuando su tarea burocrática «aseguraron» su triunfo por 7-1. Y hasta tuvieron su héroe, en el interior Millet, que en su bautismo internacional fué el forjador de tan sensacional victoria.

Un ejemplo digno de imitar, este de la expansión deportiva que patrocina la Compañía Hispano Americana, que debiera tener muchos continuadores.

### SIN CAMBIOS, EN EL VALENCIA

El domingo se alineará el mismo equipo que empató en Las Cortis

Ayer hubo entrenamiento en Mostalla. Acudieron todos los jugadores del primer equipo del Valencia y algunos reservas.

Pasarín manifestó al terminar que el domingo, salvo contingencias que puedan surgir de aquí a entonces, el Valencia presentará, frente al Celta, el mismo equipo que empató en Las Cortis, o sea: Eizaguirre, Alvaro, Juan Ramón, Monzó, Puchades, Asensi, Seguí, Amadeo, Murdo, Igoa y Epi.

«EL PADRE PITILLO», EN GALAS DE PRENSA



El próximo martes va a ser estrenado en el teatro Serrano, por la compañía de Aurora Redondo y Valeriano León, «El padre Pitillo», de don Carlos Arniches. Con tal motivo, se organiza un homenaje al ilustre sainetero, apadrinado por nuestra Asociación de la Prensa. La función — dada la calidad de la obra y de sus intérpretes — promete constituir un verdadero acontecimiento escénico.

«Numancia», de Cervantes, se representará el domingo, en Sagunto

Después de la Cátedra de Literatura de nuestra Universidad, que la representación extraordinaria de la «Numancia», de Cervantes, en el Teatro Romano, de Sagunto, sea presidida por la gran personalidad del excelentísimo señor don Ramón Meléndez Pidal, figura universal de la ciencia literaria, y habiendo demorado éste su venida a Valencia hasta el sábado 20, en que ha de dar la conferencia de inauguración del centenario en el Paraninfo de la Universidad, con carácter público, se aplaza hasta el domingo 21, a las once de la mañana, la citada representación cervantina en Sagunto.

Las tarjetas de invitación expedida, servirán sin necesidad alguna de modificación, y los que desean asistir en dicho nuevo día, podrán adquirir las en las oficinas de Turismo de la plaza del Cauzillo, de cuatro y media a siete, hasta el viernes 19 inclusive.

100 representación de «El alcalde de Favara», en el Alkazar

El próximo sábado, en función de la noche, tendrá lugar en el teatro Alkazar un grandioso homenaje dedicado a la compañía, con motivo de la 100 representación de la comedia de costumbres valencianas, original de Morante Borrás, «El alcalde de Favara» o «Eucá» han merecido en Valencia, obra de la que hace una genial creación Pepe Aiba.

Después de la representación de esta obra, se celebrará un extraordinario fin de fiesta, en el que intervendrán Sánchez Mata, José María de la Torre, Jesús Morante Borrás, el excelente barítono José Lacárcos, los Palomares, maestro Andrés, la bellísima supervedete Amparo Valera con su coro de víctimas; la celebrada triple cómica Mari Tero y el notable galán cómico Blas Almenara y los graciosísimos clowns de Circo Trébol, Hermanos Díaz.

Con tan interesante programa, no hay duda que el Alkazar se verá muy concurrido en la función centenaria de «El alcalde de Favara» o «Eucá» que han merecido en Valencia.

«Te querré eternamente... hasta el jueves!», se estrena esta noche en Eslava

La compañía de comedias de Carmen Carbonell y Antonio Vico, que tan excelente temporada artística está realizando en el teatro Eslava, anuncia para esta noche el estreno de la farsa humorística en tres actos titulada «Te querré eternamente... hasta el jueves!», de la que son autores José Alfayate y Vicente Soriano de Andía.

El acontecimiento, sobre todo por tratarse de un verdadero estreno — de lo que en el argot teatral se llama estreno en España —, ha sucitado una expectación que seguramente se traducirá en un completo lleno de la sala simpática de la «cambonera».

VELADA TEATRAL FALLERA

Para el próximo domingo, día 21, se anuncia en el teatro Juvenalia una función en honor de don José Quirós Alcácer y don Rafael Castelló Tendero, primer actor y primer galán joven, respectivamente, del cuadro artístico de la falla de las calles Estrella y adyacentes.

Pondrán en escena el entremés valenciano «Una conferencia», original de Alba y Alcazar, así como «La reja», de los hermanos Quintero, y, finalmente, «Baix la figura», de Alberto Martín.

Dada la expectación que ha despertado entre los aficionados este justo homenaje a los señores Quirós y Castelló Tendero, no dudamos que la velada constituirá un verdadero éxito.



A partir de hoy, jueves tarde y para los cinco días de actuación puede adquirir sus localidades en las taquillas de la Plaza de Toros, para la presentación del año PRESENTACION del CIRCO CORZANA SABADO, NOCHE

Casablanca Presenta el mayor acontecimiento del año

Carmen Cebrián La máxima figura del baile español, presentará HOY, su incomparable repertorio en Casablanca

Luisita CALLE máxima intérprete de la canción española, en Salón Hollywood

Más novedades al Circo Price (Apolo) el próximo sábado 20. Se acerca la fecha. Hay gran demanda de localidades

Ruben Melo (Cantín), el destapillante caricato mexicano, asombroso doble de «Cantinflas», por primera vez en Valencia. El trio Anadori, desconcertantes contorsionistas en sus inverosímiles trabajos. La grandiosa troupe de las bellísimas Sorelle Saltors, Mr. Kean, el famoso domador inglés con sus diminutos polines, perros y monos. El «Bélico» automóvil de Mr. Nelson, escalofriante atracción de gran emoción y riesgo. Los Hanelys, patinadores y barristas, artistas noruegos. Los superfantasistas irlandeses los Dar'ys. La más bella y audaz trapeicista danesa Miss Dania y un sin fin de maravillas circenses, todas por primera vez en Valencia. ¿Ha visto usted en Valencia alguna de estas atracciones?

LUISITA CALLE SERA PRESENTADA MAÑANA POR Salón HOLLYWOOD

CIRCO TREBOL Empresa: BARCENA PEREZOFF EL ACONTECIMIENTO CIRCENSE DEL AÑO Un excelente elenco de artistas internacionales

Hnos. DIAZ Y RICO y ALEX

UNA PISTA Y UN ESCENARIO Instalado en calle JATIVA, esquina RUZAFÁ

HOY SENSACIONAL INAUGURACION 6'30 TARDE 10'30 NOCHE

Luisita CALLE de nuevo en Valencia, presentada por Salón Hollywood

TEATRO PRINCIPAL Mañana, viernes 10'30 NOCHE PRESENTACION EL MAYOR ESPECTACULO DEL MUNDO, PARA JOVENES Y VIEJOS, PARA SEÑORAS Y NIÑOS. TODOS COINCIDIRAN QUE ES EL MEJOR Y MAS DIVERTIDO DEL MUNDO 40 - CHANG - 40 CUADROS. REVISTA ORIENTAL. ¡MISTERIO! ¡EMOCION! ¡COMICIDAD! MAS DE 200 KIMONOS DE PLATA Y ORO. 60 PERSONAS ADQUIERA CON TIEMPO SU LOCALIDAD EN CONTADURIA DE 4 A 7

Cartelera de Espectáculos

Teatros

ALKAZAR.—Hoy, 6'30 y 10'30 noche: El alcalde de Favara.  
 APOLO.—Hoy, 6 tarde: Gigantes y cabezudos y El dúo de la africana. 10'30 noche: Luisa Fernanda.  
 ESLAVA.—Hoy, 10'30 noche: Estreno. Te quiero eternamente... hasta el jueves...  
 RUZAFÁ.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: ¡Béame esta noche!  
 SERRANO.—Compañía Aurora Redondo-Valeriano León. 6'30 tarde y 10'30 noche: Los maridos se divierten de 7 a 9.

Cines de estreno

ACTUALIDADES.—Pequeños hombres. Tolerao.  
 CAPITOL.—Billinger, el enemigo público núm. 1. L. Tierney, E. Lowe.  
 LITIO.—La carta. Segunda semana.  
 METROPOL.—La canción del amor.  
 NOVEDADES.—La canción del amor.  
 OLYMPIA.—Las campanas de Santa María.  
 REX.—A través del espejo, Olivia de Havilland. Tolerao.  
 REALTO.—Monsieur Verdoux. Segunda semana de éxito.

Cines de sesión continua

COLISEUM.—Un ladrón de guante blanco y La extraña pasajera, B. Davis.  
 SUIZO.—Todos besaron a la novia y La madonna de las siete lunas.  
 TYRIS.—Casanova Brown y La fe, A. Rivelles y R. Durán.

Circos

CIRCO CORZANA.—Próximamente, en Plaza de Toros.  
 CIRCO TREBOL.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: Inauguración.

Varios

CASABLANCA.—Tarde y noche: Grandes atracciones en pista.  
 MOCAMBO CLUB.—Sangre, 9 y 11. Todos los días tarde y noche, se lectas variedades.  
 RESTAURANTE-SALA DE TEATRO.—Tarde y noche: Baile. «Los Trashumantes», Iris-Ribeiro. Éxito.

TEATRO APOLO Hoy, despedida de la compañía lírica MARCOS REDONDO A las 6 tarde: GIGANTES Y CABEZUDOS Por Carmen Caballero DUO DE LA AFRICANA Carmen Caballero-Vicente Simón 10'30 noche. A petición del público Luisa Fernanda Por MARCOS REDONDO-Sorella Alcazar-Carmen Ruiz-Vicente Simón

ESLAVA Compañía de comedia Carmen Carbonell-Antonio Vico Hoy, 10'30 noche: ESTRENO EN ESPAÑA de Te querré eternamente... hasta el jueves De José Alfayate y Vicente Soriano de Andía

Pista y escenario fluorescente SABADO, NOCHE EN EL CIRCO CORZANA PLAZA DE TOROS

SERRANO Compañía de comedia Aurora Redondo-Valeriano León 6'30 tarde y 10'30 noche: Los maridos se divierten de 7 a 9 Mañana, noche: SU DESCONSOLADA ESPOSA

UNA ILUSION FANTASTICA AERA SABADO, NOCHE EN EL CIRCO CORZANA PLAZA DE TOROS

FRONTON CHIQUI Hoy, tarde, a las 5, y noche, 10'30. Grandes partidos y quinielas

# Jornada

DIARIO DE LA TARDE

## Resolución del partido socialista francés sobre la Cominform.

### La califica de "declaración de guerra al socialismo y a la democracia"

### También ataca la política de De Gaulle

París, 18. — El Consejo Nacional del partido socialista francés ha terminado su reunión extraordinaria en las primeras horas de hoy, con una resolución en la que se califica a la Cominform como una verdadera declaración de guerra contra el socialismo y la democracia.

La resolución fue aprobada tras una reunión que duró toda la noche y en ella se pide la formación de una tercera fuerza francesa para combatir el comunismo y lo que se califica como intento para lograr la dictadura de De Gaulle. Se añade en la resolución que la presencia de los comunistas franceses por la Cominform, prueba de nuevo su total subordinación a la política de la Rusia soviética.

El movimiento del partido de De Gaulle también es atacado duramente y en la resolución se dice que se trata de instalar el poder personal y separar la soberanía nacional de sus derechos fundamentales.

Solamente hubo un voto en contra de la resolución y una abstención.—Efe.

#### DECLARACIONES DEL GOBIERNO FRANCÉS

París, 18. — Una declaración publicada después de la reunión de anoche del Gabinete francés, indica que el Gobierno ha cambiado impresiones sobre asuntos económicos, sociales y financieros y aprobó los proyectos de ley sometidos por René Mayer, ministro de Hacienda. El texto de los mismos será dado a conocer en la próxima reunión del Gabinete y serán sometidos después a la Asamblea nacional.—Efe.

## ULTIMA HORA

### Los comunistas griegos asesinan a cien personas

### Buque norteamericano, partido en dos

Aterres, 18. — El diario monárquico «Ethnos» anuncia que los guerrilleros comunistas han capturado o asesinado a un centenar de personas en la zona de Katsa. Las autoridades nada saben de tal hecho.

Desde Kastanlan, cerca de la frontera albanesa, comunican que tras una batalla que duró toda la noche, fueron rechazados los guerrilleros quienes pasaron a territorio de Albania.

Aumentan los rumores de que el general Markos hará en breve una declaración sobre su nuevo «Gobierno».—Efe.

#### BUQUE PARTIDO EN DOS

Honolulu, 18. — Se reciben mensajes de socorro procedentes de un buque que se cree es el «Hawaiian Sea Frontier», que se ha partido por la mitad a consecuencia de una fuerte tormenta, a unos mil kilómetros de la costa de Alaska. El radiograma, recibido muy débil, dice que el agua está entrando en las bodegas, llenas de arroz. El barco se encontraba en camino desde Seattle a Tokio. Tres barcos se dirigen a toda máquina hacia el lugar del siniestro.—Efe.

#### NOTA SOBRE LA CONDUCTA DE DALTON

Londres, 18. — La Comisión designada por la Cámara de los Comunes para investigar acerca de la revelación a un periodista por parte de Hugh Dalton, a la sazón ministro de Hacienda, de los nuevos presupuestos, antes de que éstos fueran anunciados en la Cámara de los Comunes, ha determinado que tanto Dalton como el periodista obraron equivocadamente, aunque por ninguna de las dos partes puede decirse que haya habido mala intención. Como se recordará, este incidente fue la causa —según la versión oficial— de que el ministro presentara la dimisión de su cargo.

La comisión, después de estudiar detenidamente el asunto, ha llegado a las siguientes conclusiones:

«El señor Dalton hizo una prematura e impremeditada revelación al periodista señor Carvel, acerca del contenido de su proyecto presupuestario, revelación que no tenía derecho a hacer. Ahora bien, no hizo tal revelación para que fuese publicada prematuramente, ya que creía que no existía posibilidad de tal publicación.

El periodista reveló la información a su periódico en forma de pronóstico, y consideró que en estas condiciones podría publicarse la información. Tal opinión constituye un error, aunque no exista mala fe».

La noticia con el nuevo presupuesto se publicó en el diario «Star» media hora antes de que el ministro anunciase los cambios en la Cámara de los Comunes; es decir, que el público se enteró antes que la Cámara.—Efe.

#### MOLOTOV, CANDIDATO MUNICIPAL POR RIGA

Londres, 18. — Comunican de Moscú que el nombre de Molotov, ministro de Relaciones Exteriores soviético, ha sido presentado como candidato a las elecciones municipales de Riga. Las elecciones municipales en la Unión Soviética comenzarán el próximo domingo.—Efe.

#### Ultima hora deportiva

### Madrid, 1 - Español, 0 en el primer tiempo

Madrid, 18. — En el primer tiempo del partido de Liga jugado esta tarde en el Estadio Metropolitano, entre el Real Madrid y el Español, ha terminado 1-0 favorable a los madrileños. El gol fue marcado por Vidal, a los trece minutos.—Atil.

#### La guerra en China

Shanghai, 18. — Las fuerzas comunistas chinas han conseguido paralizar la ofensiva gubernamental dirigida contra las fuerzas del general Loui-Mo-chen, y que atacaban con éxito la línea férrea de Hankow a Peiping, en las proximidades de Hsuehchang. Obligaron a las tropas nacionalistas a retirarse de sus posiciones alrededor del monte Pieh Shan.

### Continuará el estudio del tratado entre Panamá y Estados Unidos

### A pesar de las manifestaciones de protesta

Panamá, 18. — La Asamblea Nacional ha aprobado por 34 votos contra nueve, que continúe el estudio del tratado, en virtud del cual Panamá arrienda a los Estados Unidos, catorce bases en el territorio del canal, tratado que ha sido motivo de numerosas manifestaciones públicas de protesta, especialmente por parte de los estudiantes. En consecuencia, se espera que el próximo lunes el comité que estudia la ratificación

del tratado, presente su informe al pleno de la Asamblea.—Efe.

México, 18. — Un agente de policía ha resultado muerto en Batafués, ciudad situada a treinta y dos kilómetros de Mexicali. Fue acorralado a tiros de ametralladora en una calle de la parte baja de la ciudad. La policía informa que un camión pintado de rojo se acercó al automóvil donde viajaba el policía y desde él se realizó el atentado.—Efe.



## Motores transformadores

INSTALACIONES DE ALTA Y BAJA TENSION  
EN MEDIO, 56 - CASTELLON  
PASCUAL Y GENÍS, 8 - VALENCIA



## Mañana hará probablemente Truman una petición al Congreso Americano

### Para que autorice el programa de 17.000 millones de dólares destinados al plan Marshall

### Argentina dará un comunicado sobre su ayuda al plan

Washington, 18. — En los círculos generalmente bien informados de esa capital se dice que es probable que el presidente Truman pida al Congreso norteamericano, mañana viernes, que autorice el programa de diecisiete mil millones de dólares destinados al plan Marshall.—Efe.

#### LA OFERTA ARGENTINA

Buenos Aires, 18. — El ministro de Relaciones Exteriores, Bramuglia, informó anoche que hoy se dará un comunicado sobre las declaraciones del senador Molinari, en La Habana, acerca de que la Argentina ofrecerá cinco mil millones de dólares y estará en condiciones de exportar un millón de bushels de trigo mensuales.

Bramuglia no indicó si el comunicado desautorizará o confirmará las manifestaciones de Molinari, y únicamente dijo que la opinión del Gobierno se conocerá mañana.—Efe.

#### DECLARACIONES DE MOLINARI

La Habana, 18. — El delegado argentino en la Conferencia de Comercio y Empleo, Diego Luis Molinari, ha declarado a la United Press que sólo el restablecimiento del equilibrio económico del mundo puede evitar la tercera guerra mundial. Aunque Molinari manifestó que la guerra parecía inevitable, dijo que todavía había tiempo para que el Universo volviese a la normalidad económica, pero que para ello era preciso tomar medidas rápidas y eficaces, como la puesta en vigor del Plan Marshall, en unión del plan de ayuda económica al hemisferio occidental.

Refiriéndose después a otros temas, Molinari dijo que, en su opinión la aviación aliada había frustrado en menos de seis meses el descubrimiento del secreto atómico por parte de los alemanes. Añadió que éstos ya habían descubierto y poseían «agua pesada integrante de la bomba atómica».

Dijo luego que, por fortuna, la bomba atómica se hallaba en manos de los norteamericanos, quienes poseen principios morales.

Interrogado Molinari sobre la posibilidad de que la Unión Soviética posea en la actualidad el secreto de la bomba atómica, contestó: «Es difícil saber lo que los rusos realmente poseen, pero personalmente creo que los soviets tengan facilidades para construir la, aun en el caso de que tengan el secreto, pues el verdadero se

creto no está en los principios, sino en la fabricación misma.»

Molinari, refiriéndose a la posibilidad de que Rusia pudiese enviar ayuda económica a los pueblos europeos en sustitución del Plan Marshall, dijo: «Los rusos quizá no tengan suficientes recursos sobrantes, pero pueden fácilmente enviar sus propias provisiones a otros países hambrientos sin que el pueblo soviético pueda protestar.»—Efe.

#### BULLIT, PARTIDARIO DE AYUDAR A CHINA

Washington, 18. — El ex embajador norteamericano en la Unión Soviética, William Bullitt, ha manifestado que debe ayudarse a China inmediatamente, aun a expensas de Francia, Italia y Austria, añadiendo que es más vital el dar sesenta millones de dólares a la China que la suma total propuesta como ayuda a aquellos países europeos. Bullitt acusó al Departamento de Estado de no haber preparado un programa de ayuda a China a pesar de haberlo podido hacer, porque creyó que los comunistas chinos eran reformistas agrarios que no tenían vinculaciones con Moscú y que Rusia soviética era una democracia amante de la paz. «Mientras tanto, el Gobierno soviético está armando a nuestros enemigos y nosotros rehusamos ayudar a nuestros amigos.»

Bullitt sugiere que el general MacArthur visite Nankin y conferencie con el generalísimo Chiang-Kai-shek sobre las medidas necesarias para ayudar al Gobierno chino.—Efe.

#### EL COMITE DE ASIGNACIONES

Washington, 18. — El secretario de Agricultura, Anderson, ha manifestado que hoy jueves comparecerá ante el Comité de asignaciones del Senado, pero

que aún no ha decidido si llevará consigo documentos confidenciales que han sido solicitados.—Efe.

### Elecciones sindicales

#### ELECCION DE JEFE DEL SINDICATO PROVINCIAL DE PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS

Presidió el delegado provincial de Sindicatos, don Angel Ortuño. Participaron la Mesa de vicesecretarios de Organización Social y Económica, don Manuel Ródenas y don Roque Verdú. Como secretario, el de la Delegación Provincial, don Luis Blanes.

A las 12'30 de hoy, 18, comenzó la elección, proclamándose candidatos a don Joaquín Rodríguez López de Dios, don Juan Bautista Guillot González, don Isidro Nacher Baño y don José Durá Andreu.

En las votaciones de primera convocatoria, ninguno de los candidatos obtuvo las tres cuartas partes de votos, necesarias para el triunfo.

Tampoco en segunda convocatoria alcanzaron las dos terceras partes de los sufragios, por lo que se dió por terminado el acto, quedando a la facultad discrecional del delegado provincial de Sindicatos la designación de jefe del Sindicato, objeto de esta elección.

Teléfonos de JORNADA: 10.617 - 14.536 y 14.537

## LA HAGANAH tiene fuerzas aéreas

### Y se la autoriza a emplear dieciocho carros blindados

Jerusalén, 18. — La organización judía «Haganah» utiliza una pequeña fuerza aérea para prestar servicio de ayuda a las barriadas aisladas en Tierra Santa, según se informa por noticias particulares sin confirmación oficial. Se añade que ha sido empleado un avión para transportar medicinas y médicos a dos barriadas de la región desértica. Las autoridades comunican que se registran encuentros entre árabes y judíos en los que ha hallado la muerte un ciudadano norteamericano, cuyo cadáver fue encontrado, acorralado a balazos y arrojado en un saco, en el valle del Silwan, al pie del Monte de los Olivos.—Efe.

#### AUTORIZACION PARA USAR TANQUES

Jerusalén, 18. — Noticias no confirmadas indican que el Gobierno de Palestina se propone autorizar a la organización «Haganah» el empleo de diez y ocho carros blindados para dar escolta a los convoyes judíos en las carreteras am-

nazadas por los árabes, particularmente en la que conduce de Jerusalén a Tel Aviv, donde se han producido últimamente, numerosos ataques practicados por los elementos árabes.—Efe.

#### CONFERENCIA ARABE

El Cairo, 18. — El primer ministro del Iraq, Sayid Salih Jabur, y el veterano estadista Nuri Es Said Bajá, saldrán de esta ciudad, por vía aérea, con dirección a Amman, con el fin de visitar al rey Abdullah de Transjordania.—Efe.

#### CONVERSACIONES MILL TARES

Damascos, 18. — Los Estados Mayores de Líbano y Siria van a celebrar conversaciones durante la semana próxima, en Beirut, con el fin de estudiar la situación creada en Palestina por la división de este país, y de buscar los medios de facilitar una ayuda militar a los árabes residentes en el citado país.—Efe.